

Αλεξάνδρεια, 1 Νοεμβρίου 2019

Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Επίτροποι της ΕΚΑ,

Σήμερα κλείνει για μένα ένας κύκλος προσπαθειών, προσωπικών θυσιών και αγώνων σχεδόν πέντε χρόνων από τη θέση του Κοινοτικού Επιτρόπου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Ξεκίνησα γεμάτος δίψα και νέες ιδέες και προσέφερα εαυτόν όλο αυτό το διάστημα. Οπλισμένος με σθένος και πίστη πάλεψα ώστε να αναδείξουμε το μεγαλείο της Κοινότητάς μας και να της εξασφαλίσουμε ένα λαμπρό μέλλον.

Προσωπικά έχω την ικανοποίηση ότι κατάφερα παρά τις δυσκολίες να πετύχω αρκετούς από τους αρχικούς στόχους, τόσο με την παρεμβατική και δυναμική δράση μου, όσο και με σειρά προτάσεων, ιδεών και απόψεων στο χώρο που ήταν η αρμοδιότητά μου, αλλά και γενικότερα.

Το αποτέλεσμα των εκλογών της 23 Απριλίου 2017 αποτέλεσαν δυστυχώς, ένα ορόσημο για την κατάρρευση κάθε αξίας και κύρους της θεσμικής λειτουργίας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Ας ξεκινήσω από την πρώτη κιόλας συνεδρίαση κατά τη διάρκεια της οποίας ο νυν πρόεδρος εξέφρασε ξεκάθαρα τον τρόπο που θέλει να λειτουργήσει. «Εμείς αποφασίζουμε και κάνουμε ό,τι θέλουμε. Εσείς δεν μπορείτε να κάνετε τίποτα!» Το είπε και το έκανε πράξη! Χαρακτηριστικά:

- Συνεδριάσεις δεν πραγματοποιούνται. Τελευταία συνεδρίαση Κοινοτικής Επιτροπής έγινε στις 16 Ιουνίου 2019.
- Στο εντευκτήριο της Κοινότητας ανακαινίστηκε ο χώρος του πρώτου ορόφου χωρίς προηγούμενη συζήτηση και έγκριση προϋπολογισμού από την Κοινοτική Επιτροπή. Ο χώρος δεν έχει καταλάβει κανείς για ποιο σκοπό έγινε. Εγκαινιάστηκε και από τότε είναι κλειστός και καταρρέει. Το δε κόστος, άγνωστο.
- Οι τουαλέτες του εντευκτηρίου είναι έξι μήνες κλειστές για ανακαίνιση. Μια ανακαίνιση που άρχισε χωρίς προηγούμενη ενημέρωση στους συναδέλφους. Και γι' αυτή την ανακαίνιση πάλι άγνωστο το κόστος.
- Ο κ Κασιμάτης στη συνάντησή του με τον νέο Υφυπουργό Εξωτερικών παρέδωσε υπόμνημα στο οποίο προτείνει να μετατραπεί το γήπεδο σε εκθεσιακό χώρο! Χωρίς ουδεμία συνεννόηση και έγκριση της Κοινοτικής Επιτροπής.
- Στην εκκλησία των κοιμητηρίων το κόστος της ανακαίνισης και των επισκευών, το οποίο ενέκρινε η Κοινοτική Επιτροπή, δεν έχει καμία σχέση με το πραγματικό.

- Πριν από λίγες ημέρες ενημερώθηκα μέσω της επίσημης ιστοσελίδας της ΕΚΑ ότι ξεκινήσαν έργα ανακαίνισης του Ι.Ν. των Ταξιαρχών. Καμία απόφαση Κοινοτικής Επιτροπής, κανένας προϋπολογισμός.

Είναι προφανές ότι η πλειοψηφία της Κοινοτικής Επιτροπής αποφασίζει και δρα με τελείως διαφορετικό τρόπο από εκείνον που μας κληροδότησαν οι σπουδαίοι άνθρωποι που ίδρυσαν αυτή την Κοινότητα και όλοι όσοι ακολούθησαν στα βήματά τους. Με τρόπο αντίθετο με τις δημοκρατικές διαδικασίες που έμαθα να λειτουργώ. Κυριαρχούν συμπεριφορές με τις οποίες συγκρούονται οι πεποιθήσεις μου και μου είναι αδύνατο να συμβιβαστώ με την εντεινόμενη αυταρχική στάση της πλειονότητας της Κοινοτικής Επιτροπής.

Για όλους τους παραπάνω λόγους θεωρώ ότι η παραίτησή μου από την θέση του Κοινοτικού Επιτρόπου της ΕΚΑ είναι μονόδρομος.

Ουδέποτε υπήρξα ρίψασπις. Αγωνίστηκα για το κοινό καλό με γνώμονα την συνείδησή μου, προκειμένου να εκπληρώσω το χρέος μου προς την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Δυστυχώς, δεν έγινε αυτό κατανοητό, ούτε εκτιμήθηκε από κάποιους. Μου είναι αδύνατο να συνεχίσω έναν μάταιο αγώνα και δεν μπορώ να νομιμοποιήσω με την παραμονή μου στην Κοινοτική Επιτροπή, πρακτικές και αποφάσεις με τις οποίες διαφωνώ κάθετα.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσους με στήριξαν με την ψήφο τους και πίστεψαν σε μένα. Με βαριά καρδιά αποχωρώ από ένα χώρο που αγαπώ και πονώ.

Σήμερα ξεκινά ένας νέος κύκλος για μένα προσωπικά. «Και αν χωρίς ελπίδα τα οράματα πεθαίνουν, είναι βέβαιο ότι χωρίς αγώνες κινδυνεύει η ελπίδα.»



Ανδρέας Βαφειάδης

Υ.Γ. Παρακαλώ όπως δημοσιευτεί η παραίτηση μου στη εφημερίδα και στην ιστοσελίδα της ΕΚΑ.